

# 陳菊訪深：民進黨宜釋善意

## 促多率團訪陸 增進兩岸合作

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)備受大陸關注的台灣民進黨籍人士、高雄市長陳菊昨日首次率團到訪深圳，向深圳市企業、台商等推介高雄高科技和文化產業、旅遊、「2013亞太城市高峰會」，以期吸引深圳文創業、遊客赴高雄投資和旅遊觀光，12日將邀請深圳市長許勤率團參加9月初在高雄舉行的「亞太城市高峰會」。陳菊強調，民進黨宜多率團訪問大陸，增進雙方了解，從而釋放更多的善意和互信，促進兩岸合作。



陳菊在高雄推介會上稱，民進黨宜釋放善意增加兩岸交流。 李昌鴻 攝

昨晚，在深圳華僑城威斯汀酒店，陳菊率領的高雄推介會吸引了近百位深圳台商協會會員、深圳旅遊、電子等企業、深圳市台辦副主任陳方參加推介會。陳菊在會上表示，感謝國台辦和深圳台辦對高雄推介會給予的支持。陳菊此行參訪，主要從「2013亞太城市高峰會」的主軸議題出發，考慮高雄城市發展特性，主動邀請天津、深圳、福州、廈門等四個港灣城市；另外由高雄市政府環保局前往拜訪的山東日照，則是以綠能產業發展著稱的都市，都是與高雄發展經驗相近，值得相互參照學習的城市，也期盼12日拜訪深圳市長，可以共享經濟發展經驗。

### 深圳高雄同屬年輕城市

陳菊指出，深圳在近20多年來經濟成長快速，港口貿易和人口數都有突破性進展，也是台商最多的城市，跟深圳一樣，高雄是一座年輕的城市，有活潑的城市生命力，是發展文創的最佳土壤，還有多元的產業與文化，與熱情友善的市民，歡迎深圳朋友造訪高雄，也期盼兩市多方交流，再增加直航航班。

陳菊作為民進黨市長，首次率團赴內地城市尋求合作被島內一些民進黨人士質疑時，她回應稱，台灣是多元和自由社會，這是正常的。但她個人認為，民進黨應鼓勵兩岸交流與互動，這可通過兩岸城市間的經濟交流與合作來實現。她強調，民進黨現在的關鍵是要多派人參訪大陸，增加兩岸的了解、交流與合作，從而釋放更多的善意；在這種良好的氣氛下，才能縮小民進黨與大陸之間相互認知的差距，進一步推動兩岸的經濟合作，造福兩岸人民。對於有記者問及，民進黨有無與共產黨交流的計劃時，她稱目前沒有。

### 八成石斑魚餵毒原料 不少銷大陸

香港文匯報訊 據台灣網報報導，台灣素有「石斑魚王國」的美名，但這個稱號恐怕要蒙塵了。台「調查局」接獲線報，有不肖業者自製消炎用的瓶罐標籤，但裡頭裝的卻是農藥和管制化學藥劑「重鉻酸鉀」，強調魚吃了就不容易死。可怕的是，高屏地區養殖的石斑魚，全市佔率高達八成，這些毒石斑魚可能已經流竄全台各家餐廳飯店，時間更長達5年之久。據台灣東森新聞報導，現在爆出，高屏地區有八成以上的石斑魚池養殖戶在不知情的情況下，購買含有劇毒的化學原料「重鉻酸鉀」，賣出的石斑魚都可能含有毒性。檢調來到屏東枋寮倉庫搜索，發現裡頭囤積非法藥物。張姓主嫌透過管道取得含有劇毒的管制化學物品，再自行印製像是治蟲靈、萬能散等標籤賣給不知情的養殖戶。可怕的是，養出的毒石斑魚多數可能銷往大陸，但根據漁業統計高屏地區養殖的石斑魚全市佔率高達八成，毒石斑魚可能已經流竄全台各個餐廳而且時間長達5年之久。從醫學角度，民眾吃多了化學原料「重鉻酸鉀」罹患肺癌機率就會增加。

### 牛肉麵多鈉 1碗吞10匙鹽

香港文匯報訊 據中通社報導，牛肉麵是台灣著名的特色美食，各地遊客來台都愛吃一碗正宗的台灣牛肉麵。不過，台媒11日檢測6家人氣餐廳，發現每碗牛肉麵的鈉含量皆超逾成人每日鈉建議攝取量，最多的一碗麵甚至有10小匙鹽。台媒選購了6家麵店的紅燒牛肉麵，送往檢驗，結果每100克的平均鈉含量計，分別達340-437毫克不等。換算成每碗麵鈉含量，其中一間1碗高達4608.6毫克，等同吃下10小匙的鹽，超過成人1日鈉含量的攝取標準。營養師表示，鈉含量攝取過多，可能會對肝、腎造成負擔，建議民眾吃牛肉麵，少喝湯、多補充水分。

## 國台辦：民進黨不棄「台獨」無黨際交流



楊毅

香港文匯報訊(記者 葛洪 北京報導)關於大陸對民進黨的政策問題，國務院台辦發言人楊毅11日答問時指出，大陸對民進黨的政策沒有變化。民進黨不改變「台獨」立場，大陸就不會與其進行黨際交流。

楊毅11日就近期兩岸交流情況接受了新華社記者採訪。針對台灣高雄市長陳菊來天津、深圳、福州、廈門4城市參訪，楊毅表示，我們支持兩岸城市交流，願與贊成兩岸關係和平發展的台灣各界人士接觸溝通，歡迎他們來大陸交

流訪問。楊毅表示，近期，兩岸經濟、文化等領域交流持續熱絡，異彩紛呈。首屆兩岸現代農業產業項目交流對接會8月10日在大連開幕，300多位兩岸農業專家、農業企業負責人、農漁民將就兩岸農業項目合作、科技合作、人才培訓等進行探討，促進兩岸在農業現代化、新農村建設和增加農民收入等方面加強合作。

家高峰論壇暨第11屆國台經貿文化合作交流大會將在江西贛州舉行，中國國民黨榮譽主席吳伯雄等600多位台灣客家鄉親出席。8月13日至18日，台灣海基會董事長林中森將率台灣媒體高層參訪團來訪，中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍和海協會會長陳德銘將會見參訪團。林中森一行還將到遼寧、吉林參訪，出席8月15日在遼寧錦州開幕的第12屆遼寧台灣周相關活動。

此外，第2屆兩岸和平發展法學論壇、第22屆海峽兩岸關係學術研討會將於8月14日至15日、19日至22日分別在北京和遼寧瀋陽舉行。

### 吳伯雄率團訪贛

8月12日至15日，以傳承客家精神、弘揚中華文化、促進交流合作為主題的第6屆海峽兩岸客

## 馬外訪首過境紐約將會彭博

香港文匯報訊 據中通社報導，馬英九11日搭乘專機展開「賀誼專案」，出訪中南美洲5國12天，去程首度過境美國紐約，雖只有40小時，但馬英九除與紐約市長彭博早餐會，也將會見美國國會議員並走訪「911」遺址。

馬英九此行是第八次出訪「友邦」，除了出席巴拉圭新任總統的就職典禮，並會順道訪問海地、聖基茨和尼維斯、聖盧西亞、聖文森特和格林納丁斯。美東時間11日到達後，台僑將舉行500人的盛大僑宴；12日上午將與彭博等美國政要舉行早餐會，包括美國聯邦眾議院外交委員會主席羅羅斯和首席議員恩格爾，都將親自前往馬英九下榻飯店拜會；中午與美國財經企業界高層餐敘，就美國與全球經濟商業現況交換意見。12日下午將拜會紐約「中華公所」，這是首位台灣領導人親臨「中華公所」，馬英九將親自頒發匾額，表達對傳統僑社的重視。公務行程外，馬英九還將參訪「911」事件世貿大樓遺址，並到其母校紐約大學座談。13日將乘專機到訪海地。

# 朗讀媽媽



千個日夜裡，閻改凡為女兒讀文章，從中回憶與她童年時的一切。新華網



閻改凡不時拿出女兒的照片來看，慰藉心靈。新華網

## 呼喚植物女千個日夜

家住鄭州市電廠路一小區的閻改凡，站在客廳擺放的一張專為女兒訂製的大號病床旁，輕聲讀女兒寫的散文。3年前遭遇飛來橫禍——年僅11歲的女兒因車禍撞成了重型顱腦損傷，成了「植物人」。在1000多個日日夜夜裡，閻改凡給女兒讀作文、說話、按摩，讓眼珠都不會轉動的「植物人」女兒，有了對生命的渴望，開始有了面部表情。她強忍傷痛，獨自撐起這個支離破碎的家，她的執著和堅強感動網友，被稱為「朗讀媽媽」。

因為自己體力有限，每天給女兒按摩的力度達不到醫院標準，肢體攣縮的程度嚴重了。閻改凡說，女兒今年14歲，出交通事故那年，才小學六年級。在中秋假期外出遊玩過斑馬線時，一輛計程車衝了過來……「孩子太可憐了。」

「今天是一個陽光明媚的日子，我纏着媽媽，讓媽媽教我炒土豆絲。媽媽拿我沒辦法，只能教我做……」為了能重新喚醒女兒的意識，每天上午9點和下午3點，閻改凡手捧女兒的散文，拚命回憶着一切與女兒童年有關的往事和經歷。

### 有時也怨「孩子太難伺候了」

每次為女兒擦洗、按摩，也是閻改凡與女兒溝通的一種方式。「有時感

覺孩子有反應，聽到有趣的地方，會笑，會眨眼睛。」閻改凡稱，女兒身體出現什麼不舒服，可又不說話，她就開始不停地尿尿，有時一天可以換洗二十多次尿布，這讓閻改凡感到疲憊不堪，情緒低落時，她也會抱怨「孩子太難伺候了。」

每次情緒低落時，看到女兒小時候的照片，閻改凡都會重拾信心。

## 夫出走三年 妻患厭食症命危

因家庭瑣事爭吵，新婚丈夫出走3年未歸，妻子患上嚴重厭食症，又接到丈夫的離婚起訴書。即使法院一審判決：不准離婚，丈夫也不肯回來。在武漢礄口古田二路黃女士家中，只見黃女士皮包骨頭，讓人不忍直視。黃女士的父親憂傷地說：她1.68米的個子，體重只剩下38斤，已有性命之憂。黃女士今年25歲，大學期間，和大地1歲的高中同學小王戀愛。2008年他倆大學畢業，次年11月，兩人結婚。婚後不久，兩人均無工作，沒有經濟來源，常為家庭瑣事爭吵。一天，小王突然離家出走。黃女士，曾在橋下一群乞丐棲息處，找到小王回家。婚後4個月，小王再次出走未歸。黃女士從此深陷焦慮，醫院診斷為重度抑鬱和厭食症。今年5月，小王突然提出離婚。雖然，礄口區法院仁壽法庭一審判決：不准離婚。仁壽法庭副庭長李之良說：我們在判決書中寫上要對生命心存敬畏之心，是希望小王有所觸動，扶助病妻渡過難關。無奈，即使黃女士命危，小王也再無現身。



8月10日，重慶永川監獄開展「光影記錄高牆下的愛人」主題活動為身在高牆中的服刑人員圍上一場「七夕」夢。6名服刑人員的戀人、妻子穿上潔白婚紗走進高牆，以親動、幫教、感化等形式幫正在服刑的伴侶獲得心靈慰藉和新生動力。新華網

## 八旬「戈壁母親」人民幣拖拉機手原型

新疆石河子市軍墾博物館的三樓展廳，一台紅色的「莫特斯」拖拉機格外引人注目。「金茂芳自1958年至1964年擔任『莫特斯』機車組組長7年時間，累計工作33,395小時，共完成25.83萬個標準畝……7年完成了22年的工作任務。」也許人們並不熟悉拖拉機左側文字記錄的主人翁，然而，右側一張1元人民幣紙幣正面的「女拖拉機手」，卻無意中透露了主人翁的「秘密」。她就是新疆生產建設兵團第一代女拖拉機手、兵團首屆「十大戈壁



金茂芳(左二)向武警講述屯墾戍邊的故事。網上圖片

母親」之一的金茂芳。然而，身為軍墾博物館的義務講解員，每次面對人們的提問，金茂芳總是謙虛地說：「那不是我，那是千萬萬兵團女兵的縮影。那個時代中國的每一位建設者，都是人民幣中人物的原型。」當時，金茂芳駕駛着拖拉機馳騁在戈壁荒原，每天都要工作十六、七個小時以上，用犁鏵在邊疆的土地上刻下一道道印痕，猶如譜寫着人生的五線譜。因為深深眷戀着這方熱土，金茂芳將家也安在了石河子市。

## 「中國情人節」掀熱潮

近年來，隨着內地越來越重視中國傳統文化節日和商家的創意引領，「七夕節」越來越受追捧，甚至被賦予「中國情人節」的新義。8月13日的七夕節未到，各地已頻出新招，使得「七夕」熱力不斷升溫。譬如在北京，8月9日-13日舉辦的首屆北京七夕文化節以「情定運河 夢圓北京」為主題，看點紛呈。包括以「分享·愛」為主線的七夕歌會，現場用沉醉愛之河、相守愛之夢、感動愛之城三個歌曲段落詮釋「七夕」與「愛情」的主題。在河北省保定市裕華路10日晚上，則有100對情侶在街頭集體上演激吻大賽，迎接中國傳統七夕佳節的到來。比賽於晚上7時開始，經



最終奪得激吻大賽冠軍的情侶組合。曹蒙 攝。中社